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Gemeinde Ahlbeck

Niederschrift
Sitzung des Sozialausschusses der Gemeindevertretung 

Ahlbeck

Sitzungstermin: Donnerstag, 17.09.2020
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:50 Uhr 
Ort, Raum: Sportlerheim , Brückengang 2, 17375 Ahlbeck

Anwesend

Vorsitz
Ute Roesling-Tillaire

Mitglieder
Dörthe Aßmann
Hartmut Hornung
Kerstin Hübner
Gudrun Stein

Verwaltung
Petra Bernheiden

Abwesend

Mitglieder
Karsten Krohn entschuldigt
Viola Winter entschuldigt

Gäste:  Josef Schnellhammer, BM
             Christian Schwind, Feuerwehr
             Lars Kriedemann, Verein
             Sandra Kussat-Becker, Pfarrerin
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Tagesordnung
öffentlicher Teil

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Genehmigung der Tagesordnung 

4. Anfragen der Sitzungsteilnehmer zur Niederschrift vom 27.02.2020 
und Genehmigung dieser 

5. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung 
gefassten Beschlüsse 

6. Diskussion über die Durchführung eines Feuerwerkes zum 
Jahreswechsel 

7. Veranstaltungen 2020/2021 in der Gemeinde Ahlbeck 

8. Anfragen und Mitteilungen 

nichtöffentlicher Teil

9. Anfragen und Mitteilungen 

10. Schließung der Sitzung 
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Protokoll
öffentlicher Teil

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende eröffnet um 17.00 Uhr die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße und 
fristgerechte Ladung fest. Zu Beginn der Sitzung sind 5 Sitzungsteilnehmer anwesend.

2. Einwohnerfragestunde
Die Beleuchtung im Ort flackert.
Herr Schnellhammer antwortet: Das Problem konnte behoben werden. Alle Fehler wurden 
beseitigt. Beleuchtung ist wieder in Ordnung.

3. Genehmigung der Tagesordnung

Beschluss:

Antrag auf Änderung der Tagesordnung: Der Punkt 7 soll vor dem Punkt 6 behandelt 
werden, da Frau Kussat-Becker noch nicht da ist. Mit dieser Änderung gilt die 
Tagesordnung als genehmigt.

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
         5          0         0

4. Anfragen der Sitzungsteilnehmer zur Niederschrift vom 
27.02.2020 und Genehmigung dieser

Es wurden keine Anfragen gestellt.

Beschluss:
Die Niederschrift wird einstimmig und ohne Änderungen genehmigt.

5. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung 
gefassten Beschlüsse

Es lagen keine Beschlüsse vor.

6. Diskussion über die Durchführung eines Feuerwerkes zum 
Jahreswechsel

Herr Schnellhammer informiert und möchte den Antrag zur Diskussion stellen:
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Es liegt ein Antrag eines Bürgers der Gemeinde Ahlbeck vor, ein zentrales Feuerwerk der 
Gemeinde durchzuführen, aber alle privaten zu verbieten, wegen Feinstaub, Lautstärke 
und Brandgefahr.

Diskussion:
- Es gab in den letzten 20 Jahren nicht einen Einsatz der Feuerwehr zu Silvester.
- Es gab auch keine Beanstandungen.
- Wir ziehen uns den Unmut der Ahlbecker Bürger zu.
- Die Gemeinde sieht hier keinen Handlungsbedarf.
- Vorschlag: Es wird ein Artikel im Amtsblatt veröffentlicht, in dem die Bürger 

aufgefordert werden gegenseitige Rücksichtnahme zu üben, Feuerwerke nicht an 
riedgedeckten Häuser abzuschießen und alle Rückstände am nächsten Tag zu 
beseitigen.

Abstimmung: Einstimmig für den Vorschlag.

Der Bürger wird über das Ergebnis der heutigen Diskussion informiert.

7. Veranstaltungen 2020/2021 in der Gemeinde Ahlbeck
Frau Rösling Tillaire möchte sich gemeinsam mit den Ausschussmitgliedern einen 
Standpunkt über die weiteren Veranstaltungen der Gemeinde bilden.

1.Weihnachtsmarkt:
Die Schule hat ihren Weihnachtsmarkt schon gekänzelt mit der Begründung, dass der 
Abstand schwer einzuhalten ist, es nicht gesungen werden darf im Raum, womit auch 
kein Programm stattfinden kann und es darf auch nicht gebacken werden.

Die Gemeinde ist sich auch einig, größere Veranstaltungen für dieses Jahr abzusagen. 
Wir müssen aber etwas für unsere Rentner tun. Für diese ist es wichtig, dass sie sich 
wieder treffen können.

Seniorenweihnachtsfeier sollte im Seegrund bei Mirko Mahnke organisiert werden. Frau 
Rösling Tilliare spricht mit Mirko.

Herr Schnellhammer erkundigt sich, was muss erfüllt werden, um einen 
Weihnachtsmarkt durchführen zu können. Können wir die Auflagen erfüllen? Dann treffen 
wir uns Ende Oktober noch einmal und beraten neu.

2. Schnitzeljagd mit den Kindern aus Ahlbeck.
Herr Kriedemann stellt sein Projekt vor:

- Es ist ein gemeinsames Projekt mit der Kinderkirche von Ahlbeck. 
- Es wird eine Schnitzeljagd vorbereitet mit verschiedenen Stationen.
- Die Stationen werden mit Vereinen besetzt, die Aufgaben für die Kinder 

vorbereiten.
- So sollen die Kinder die Vereine der Umgebung kennenlernen.
- Eine Station übernimmt die Feuerwehr, Fennkultur macht eine Taststation, der 

Angelverein macht ein Kasting.
- Die Kirche wird auch eine Station besetzen und mit dem Hegering muss noch 

gesprochen werden
- Noch sind wir in der Werbung. Es ist vorgesehen ohne Eltern zu gehen. Treffpunkt 

ist die Feuerwehr und dann solls am Fenn entlanggehen. Über eine 
Altersbegrenzung nach unten Zur Teilnahme wird noch nachgedacht.

- Ideen sind noch gefragt, jeder kann sich in die Vorbereitung einbringen. Termin 
muss noch geklärt werden.
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Herr Kriedemann verlässt um 20.05 Uhr die Veranstaltung.

3. Veranstaltungen 2021
1.Weihnachtsbaumverbrennung bei der Feuerwehr ist noch fraglich, dann eher ein 
großes Osterfeuer.
2. Das Fennfest werden wir erst im 2. Halbjahr durchführen, dafür aber größer.
3. Die Kirche führt am 29.08.2021 eine Goldene Konfirmation durch.
4. Der Amtsfeuerwehrtag ist in diesem Jahr durch Corona ausgefallen, er wird 2021 in 
    Ahlbeck stattfinden.
5. Die Schule und die Kirche planen ein gemeinsames Projekt für 2021. Sie wollen einen 
    gemeinsamen Flohmarkt gestalten. 

Für alle Veranstaltungen müssen noch terminliche Absprachen getroffen werden. Wir 
müssen die weiteren Coronaregeln abwarten und werden uns dann Anfang 2021 zur 
genaueren Beratung zusammensetzen.

8. Anfragen und Mitteilungen
1. Herr Schnellhammer informiert:
- Die Internetseite von Ahlbeck ist freigeschalten. 
- Jetzt müssen Zuarbeiten kommen. Informationen und Werbung zur Schule, zu 

Vereinen, zur Ferienhausvermietung, zu fliegenden Lebensmittelhändler
Frau Aßmann merkt an, dass die Internetseite schon sehr schön geworden ist.

2. Das Amtsblatt kommt in einigen Haushalten nicht und wird sehr unregelmäßig 
ausgeteilt. Besonders betroffen ist Ludwigshof – Herr Schnellhammer klärt das mit 
Herrn Müsebeck.

3. Die Verkehrssituation vor der KITA Ahlbeck ist nach wie vor angespannt. Obwohl 
das Schild Tempo 30 angebracht wurde, wird hier viel gerast. Geblitzt darf hier nur 
von der Polizei werden. Die Kinder der KITA haben schon Bilder mit Danke für 30 
gemalt und am Zaun der KITA befestigt.

4. In Ludwigshof werden Erdkabel gelegt, dabei wurden unsere Radwege ruiniert. Wir 
haben aber noch viele Radurlauber. Ist es möglich hier noch einen Rastplatz mit 
einer Bank und Papierkorb aufzustellen. Das Problem bei den Fernradwegen ist, 
die Abschnitte die im Bereich der Kommune liegen werden bei der Wartung 
ausgeklammert.

5. Die Einwohner-Informationsveranstaltung zum Breitbandausbau findet für Ahlbeck 
am 07.10.2020 um 18.00 Uhr in der Turnhalle der Grundschule Ahlbeck 

6. Frau Bernheiden informiert:
Aus dem Sofortausstattungsprogramm DigitalPakt Schule erhält die Grundschule 
Ahlbeck 3.400 € für die Anschaffung von Endgeräte für Schüler, die zu Hause keine 
digitale Ausstattung haben. Diese sollen zum Einsatz kommen, wenn von zu Hause 
unterrichtet werden muss. Ansonsten können diese Geräte in das 
Medienbildungskonzept eingearbeitet werden. Die Grundschule erhält für dieses 
Geld 9 iPads Wi-Fi mit Tastatur und Hüllen sowie die Einrichtung eines Apple 
School Manager
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Vorsitz: Schriftführung:

Ute Roesling-Tillaire Petra Bernheiden
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